

അന്യമാകുന്ന ജീവിതമൂല്യങ്ങൾ



സ്വന്തമായി കോൺക്രീറ്റ് സൗധംതീർത്ത് ഒരു വലിയ ചുറ്റുമതിലും ഉണ്ടാക്കി സ്വയംചുരുങ്ങുന്ന ഇന്നത്തെ തലമുറ അയൽക്കാരുടെ വേദനകൊണ്ടുനന്നിനോ കണ്ണീരൊപ്പുനന്നിനോ എന്തിനേറെ, സന്തോഷനിമിഷങ്ങളിൽ പങ്കുചേരുന്നതിനോ വൈഷമ്യം കാണിക്കാറുണ്ട്.



ഫിന്നി കാഞ്ഞങ്ങാട്
finnykanhangad@gmail.com

ഉണ്ടാക്കി സ്വയംചുരുങ്ങുന്ന ഇന്നത്തെ തലമുറ അയൽക്കാരുടെ വേദനകൊണ്ടുനന്നിനോ കണ്ണീരൊപ്പുനന്നിനോ എന്തിനേറെ, സന്തോഷനിമിഷങ്ങളിൽ പങ്കുചേരുന്നതിനോ വൈഷമ്യം കാണിക്കാറുണ്ട്. ഇത്തരം ജീവിതശൈലി പൂലർത്തുന്നവർ എവിടെ നിന്നും മൂല്യങ്ങൾ പഠിക്കുവാനാണ്? ആരെ കണ്ടുപഠിക്കാനാണ്? ഇന്നത്തെ തലമുറയുടെ മാതൃകാപുരുഷൻ കുത്തഴിഞ്ഞ ജീവിതം നയിക്കുന്ന സിനിമാതാരങ്ങളും എതിരാളികളുടെ രക്തത്തിനായി ദാഹിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയനേതാക്കളാലുമാണ് എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ടിവിയിലും സോഷ്യൽമീഡിയകളും ഇന്ന് വളർത്തിയെടുക്കുന്നത് മൂല്യങ്ങളുള്ള സംസ്കാരമല്ല. ഇന്റർനെറ്റും മൊബൈൽഫോണും തന്തുരിചിക്കാനും ഷവർമയും ന്യൂ ഡിൽസും കെന്റേക്കി ചിക്കനും മാത്രം വാങ്ങി നൽകുന്ന ഇന്നത്തെ തലമുറയെ മൂല്യങ്ങളിൽ വളർത്തിയെടുക്കുവാൻ എന്താ

ണ് അവർക്ക് നൽകുന്നത്? ശരീരത്തിന്റെ വളർച്ചയെക്കാൾ മാനസിക വളർച്ചയ്ക്കും മൂല്യങ്ങൾക്കും പ്രാധാന്യം നൽകുവാൻ മാതാപിതാക്കൾക്ക് കഴിയണം. ഭവനങ്ങളിലാണ് അതിനുള്ള അവസരങ്ങൾ ലഭ്യമാകേണ്ടത്.

കുടുംബങ്ങളിൽ ജീവിതമൂല്യങ്ങൾ വളർത്തിയെടുക്കുക ഇന്നത്തെ തലമുറ മൂല്യങ്ങൾക്കു അന്യമായ തലമുറയെന്ന് വിളിക്കുന്നവരാണ് സമൂഹത്തിൽ ഭൂരിപക്ഷവും. എന്നാൽ ഇവിടെ ആരാണ് തെറ്റുകാർ? തങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വത്തെ അവഗണിക്കുന്ന മാതാപിതാക്കളാണ് ഇന്നത്തെ തലമുറയെക്കാൾ തെറ്റുകാർ. തലമുറ നടക്കേണ്ടുന്ന വഴിയിൽ അടുപ്പിച്ചെടുക്കുക എന്നതാണ് ദൈവവചനം നൽകുന്ന ഉപദേശം. സ്വയം രൂപപ്പെടുന്നതല്ല ആത്മീയതയും സാമൂഹികമൂല്യങ്ങളും അവ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കേണ്ടതാണ്. പ്രായോഗികമായ ജീവിതശൈലി നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങളിൽ രൂപപ്പെടണം. മാതാപിതാക്കളുടെ മാതൃകാജീവിതം കണ്ട് പഠിക്കാൻ തലമുറയ്ക്ക് അവസരം ലഭ്യമാകണം.

ആത്മീയത മാത്രമല്ല ദൈവം നമ്മിൽ നിന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ജീവിതമൂല്യങ്ങളിലും ധാർമികതയിലും അധിഷ്ഠിതമായ ഒരു തലമുറയ്ക്ക് മാത്രമേ ദൈവികതയും മാനവികതയും ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതേ! അത് നമ്മുടെ ഈ തലമുറയാകട്ടെ.

ങ്ങളാണ്. എന്തിനേറെ വിദ്യാഭ്യാസം നഷ്ടമാക്കിക്കളഞ്ഞത് വ്യക്തിബന്ധങ്ങളെയും ധാർമികതകളെയുമാണ്. ഉപഭോഗസംസ്കാരവും ആഗോളവൽക്കരണവും ജീവിതമൂല്യങ്ങളെയും ബന്ധങ്ങളെയും കച്ചവടവൽക്കരിച്ചു എന്നതാണ് ദുഃഖസത്യം. സ്വന്തം രക്തത്തിൽ പിറന്ന 15 വയസ്സുകാരി സെൺകുട്ടിയെ 200-ഓളം പേർക്ക് കാഴ്ചവെച്ച് അവളുടെ മാനത്തിനു വില എണ്ണിവാങ്ങിയ പിതാവും 13 വയസ്സുകാരിയായ സ്വന്തം മകളെ പീഡിപ്പിച്ചു ഗർഭിണിയായിരുന്ന സാക്ഷരകേരളത്തിൽ

ലാണ് എന്നുള്ളത് മൂല്യങ്ങൾ മൂലിയതയ്ക്ക് വഴിമാറി എന്നതിന് ഉത്തമതളിവുകളാണ്. മദ്യപിച്ചുറോഡിൽ കിടന്ന പൊപ്പാൻ രാറ്റി മുഴുവൻ കാവൽ നിന്ന് തന്റെ ഉടമസ്ഥനെ സംരക്ഷിച്ച ആനയുടെ നിലവാരം പോലും ഇന്നത്തെ തലമുറയ്ക്കില്ല എന്നത് വേദനാജനകമായ യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. മനുഷ്യർ മൃഗത്വലുരാണ് എന്ന വാചകംപോലും തിരുത്തിവായിക്കേണ്ടുന്ന അവസ്ഥ സംഭവമായിരിക്കുന്നു; കാരണം, മൂലങ്ങളിലും അധഃപതിച്ച സഭാവത്തിന് മനുഷ്യൻ ഉടമയായി മാറിയിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് സത്യം.

ഞാൻ എന്ന സ്വയകേന്ദ്രീകൃതമായ കാഴ്ചപ്പാടാണ് ഇന്നത്തെ അപകടകരമായ പ്രവണത. സ്വന്തമായി കോൺക്രീറ്റ് സൗധംതീർത്ത് ഒരു വലിയ ചുറ്റുമതിലും

കഴിഞ്ഞ തലമുറ സമൂഹത്തിന്റെയും കുടുംബങ്ങളുടെയും നിലനിൽപ്പിനും ധാർമികമൂല്യങ്ങൾക്കും വിലകല്പിച്ച സമൂഹമായിരുന്നു. ശരിയായ പാഠമാവുകകളിൽ ജീവിച്ചു മുന്നേറുവാനാവശ്യമായ ഉപദേശങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നും സഭയിൽ നിന്നും മുതിർന്നവരിൽ നിന്നും ലഭിച്ചിരുന്നത് മൂല്യങ്ങളെ തലമുറയെ രൂപപ്പെടുത്തിയെടുത്തിരുന്നു. ലിഖിതമായതോ അല്ലെങ്കിൽ അലിഖിതമായതോ ആയ നിയമങ്ങളുടെയും ഉപദേശങ്ങളുടെയും വലയത്തിനുള്ളിൽ കഴിഞ്ഞകാല തലമുറ വ്യക്തമായ കാഴ്ചപ്പാടുള്ളവരായിരുന്നു. മൂല്യങ്ങൾ പിൽതുടരുന്നതിൽ ജാതിയോ മതമോ സംസ്കാരങ്ങളോ തടസമായിരുന്നില്ല. നല്ല കുടുംബവും സമൂഹവും എന്തിനേറെ നല്ല മനുഷ്യനായി ജീവിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യമായിരുന്നു അവരുടെ പ്രാധാന്യം.

മൂല്യങ്ങൾ അന്യമാകുന്ന പുത്തൻ തലമുറ
അറിവിന്റെ വലിയൊരു വിസ്ഫോടനമാണ് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ. എല്ലാ മേഖലകളിലും തന്റെ കൈയൊപ്പ് പതിപ്പിക്കുവാൻ ഇന്നത്തെ തലമുറയ്ക്കു കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളത് നേട്ടമാണ്. പക്ഷെ, അറിവു വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ അന്യമായത് നമ്മുടെ മൂല്യങ്ങളാണ്; ബന്ധ